

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+7 В, 4-6 м/с	+8 Ю-В, 4-6 м/с	+8 Ю-В, 5-6 м/с	+10 Ю-В, 5-6 м/с	+5 Ю-В, 4-5 м/с	+5 Ю-В, 4 м/с

# Это дело плохо пахнет

Модернизация очистных сооружений Екатеринбурга грозит затянуться

Юлия БАБУШКИНА

Екатеринбургский «Водоканал» попал в затруднительное положение. Коммунальное предприятие начало масштабную реконструкцию Южной аэрационной станции (ЮАС), в частности, должна решить вопрос с неприятным запахом от неё, который много лет мучает жителей Химмаша. И в это время перед «Водоканалом» поставили новую серьёзную задачу: построить сети водоснабжения для будущих объектов Универсиады. Денег (очень немаленьких!) на параллельное решение обеих задач нет...

## Страдаем... от вони

Южная аэрационная станция (ЮАС) для жителей микрорайона Химмаш встала буквально поперёк горла. Станцию запустили ещё в 1975 году на левом берегу реки Исети. Она собирает более 80 процентов сточных вод канализационной системы города. Причём не только от многоквартирных домов, но и от промышленных предприятий и частного сектора с выгребными ямами. Представьте себе площадь в 70 гектаров, где раскинулись цеха, отстойники, аэротенки (специальные резервуары)... И всё это хозяйство очищает по 550 тысяч кубометров сточных вод в сутки!

Всё бы ничего, но от объекта исходит специфический запах. И, как вы понимаете, не самый приятный. И от этого «аромата» людям просто некуда деться. Как выяснилось, жители Химмаша стали заложниками непродуманной городской застройки.

В Екатеринбурге – самое близкое к очистным сооружениям канализации, – сообщил технический директор ЕМУП «Водоканал» Сергей Никитов. – В Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, Перми и других крупных горо-

## Что делается на ЮАС для решения проблемы зловонных запахов



Внедрили технологию диодирования воздуха, которая блокирует дурной запах и создаёт нормальную рабочую среду для персонала. Стоимость оборудования составила 30 млн рублей.

По данным ФНС России, кредиторская задолженность ЕМУП «Водоканал» на конец 2019 года составила 2,3 млрд рублей. А чистая прибыль – всего 667 тысяч рублей (хотя ещё в 2015 году была 1,7 млрд рублей). На конец 2020 года задолженность предприятия по кредитным обязательствам снизилась до 1,2 млрд рублей. Данные о прибыли нет. В этом году, со слов руководства предприятия, долговую нагрузку планируется снизить до 756 млн рублей. Правда, за счёт чего – неизвестно.

**ЗАГАДОЧНАЯ СТРОЙКА**  
Оборудование станции сильно изношено (за годы постоянной эксплуатации износ превысил 60 процентов). Коммунальщики говорят: единственный выход – это модернизировать ЮАС, но проект полной реконструкции станции стоит 7 млрд рублей. Учредителем ЕМУП «Водоканал» является администрация Екатеринбурга. Тарифы для него устанавливает РЭК (Региональная энергетическая комиссия). Собственных бюджетных средств предприятию едва хватает на поддержание сетей в рабочем состоянии. Плюс нужно вкладывать деньги в текущий ремонт других объектов – помимо ЮАС.

В 2018 году у жителей Химмаша появилась надежда – на станции началось строительство цеха сушки осадков. Новый объект мог бы снизить интенсивность неприятного запаха, но уже в 2019 году стройка заглохла. Людям пообещали завершить работы к 2020 году, а потом появился новый срок – 2022-й год... Как тогда пояснил заместитель главы Екатеринбургского ЖЖКХ

Владимир Гейко, строительство цеха было остановлено из-за нехватки финансирования. Объект стоимостью 600 млн рублей планировалось возвести на условиях финансирования с областью (50 процентов суммы вкладывает «Водоканал», 50 – областное правительство). Но денег так и не нашлось, и цех не достроили... Интересно, что в это же время на предприятии меняется руководство, при-

чём не единожды (с 2018 по 2019 год сменились три директора).

**ЗАПАХА НЕ БУДЕТ?**  
Недавно руководство «Водоканала» сделало громкое заявление – до конца этого года вопрос с неприятным запахом от ЮАС будет решён. Как выяснилось, 10 месяцев назад на станции начали устанавливать новое оборудование. – Неприятный запах – это продукт жизнедеятельности бактерий, которые размножаются в бескислородной среде, – рассказал Сергей Никифоров. – Мы проконструировались с учётом, изучили опыт сопоставимых с Екатеринбургом городов. И нашли современную и эффективную технологию очистки сточных вод. К концу года жители Химмаша ощутят результат.

## МУТНАЯ ИСТОРИЯ

Ещё 10 лет назад «Водоканал» закупил итальянское оборудование для просушки осадков на Южную аэрационную станцию. Расходы составили 1 млрд рублей (как выяснилось, средства были получены с жителей города в рамках инвестиционной составляющей тарифа на водоснабжение). Позже оказалось, что оборудование попросту не входит в построенное для него здание. В итоге его оставили... под открытым небом.

Сейчас износ техники превысил 50 процентов, и она не подлежит перепродаже. В ситуацию вмешались правоохранительные органы, расследование идёт до сих пор. Нынешний руководитель «Водоканала» Евгений Лузгин (заступил на пост в 2019 году) на заседании гордумы сообщил, что миллиард придётся списать на невозвратные потери (!)

## Новое время

Параллельно с реконструкцией ЮАС «Водоканалу» предстоит решить ещё одну задачу – построить сети водоснабжения для Универсиады (она пройдёт в Екатеринбурге в августе 2023 года). Мэр Екатеринбурга Алексей Орлов уже утвердил проекты планировки и межевания территории под сети (их проведут в Октябрьском районе, общая протяжённость – 15 км).

Дополнительная финансовая нагрузка отнюдь не радует коммунальщиков. По предварительным подсчётам, на прокладку сетей для Универсиады необходимо 383 млн рублей, сообщил начальник инвестиционной службы «Водоканала» Дмитрий Мионов. Выложить их из своего кармана предприятие не может, и с большой долей вероятности, эти деньги будут кредитными.

– Затраты на возврат займённых средств в тарифах предприятия не учитываются. А конкурсные процедуры

по выбору подрядчика, который возьмётся строить сети, уже запущены. Нам необходимо определить источник финансирования до того, как мы приступим к стройке, чтобы не пришлось решать эти вопросы в судебном порядке, – заявил Мионов на заседании в гордуме.

На днях в екатеринбургских СМИ прошла информация: «Водоканал» всё-таки открыл кредитную линию – в банке «Санкт-Петербург» и на 800 млн рублей. Предположительно, что вся сумма пойдёт на реконструкцию Южной аэрационной станции (там работ – ещё на несколько лет вперёд). Но с учётом новых обстоятельств предприятие «располовинит» кредит. И 383 млн рублей, необходимых для строительства сетей Универсиады, будут взяты как раз из этой суммы. В пресс-службе «Водоканала» информацию подтвердили. А вот кто возместит «Водоканалу» затраты на Универсиаду, пока неясно.

**Полная реконструкция Южной аэрационной станции должна закончиться в 2030 году. Теперь возникают опасения, что это случится заметно позже**

# Началась регистрация избирателей на праймериз «ЕР»

Валентин ТЕТЕРИН

В этом году поддержать кандидатов для их последующего выдвижения от «Единой России» граждане смогут только в электронном виде. Выбрать, кто будет представлять партию власти на выборах в Госдуму и других избирательных кампаниях в единый день голосования 19 сентября, сможет любой гражданин страны, обладающий избирательным правом и зарегистрированный на портале Госуслуг.

– с 24 мая по 30 мая, – зарегистрированный избиратель сможет зайти на тот же сайт [pg.er.ru](http://pg.er.ru) и поставить галочку в электронных бюллетенях, поддержав понравившихся кандидатов.

Граждане страны смогут выбрать из предложенного списка тех, кого считают наиболее достойными представлять партию на выборах. При этом предварительное голосование является рейтинговым и можно будет выбрать сразу нескольких кандидатов по своему округу и в Госдуму и в Заксобрание Свердловской области.

Напомним, приём заявок на электронное предварительное голосование для выдвижения кандидатов от партии «Единая Россия» стартовал по всей стране 15 марта. Регистрация участников праймериз продлится до 29 апреля. По данным на 22 апреля, по всей стране подано более 10 тысяч заявок.

В 2021 году в Свердловской области помимо выборов в Госдуму и Заксобрание региона пройдут очередные выборы в большинство местных дум. На Среднем Урале для участия в предварительном голосовании по отбору кандидатов на выборы различного уровня зарегистрировано свыше 130 заявок, около 40 из них – на выдвижение в Госдуму. О своих намерениях уже заявили семеро из 10 действующих депутатов, представляющих регион в нижней палате парламента (от «ЕР»), секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Виктор Шенгилев и глава региона Евгений Куйвашев.

После завершения регистрации, непосредственно в период самого голосования

## БОЛЬШАЯ СТРОЙКА

Жители Байкалово следят за главной стройкой года – к 1 сентября в селе откроется долгожданная школа на 550 мест. Стоимость проекта – почти 600 млн рублей, и больше половины этой суммы – 350 млн рублей – выделено из федерального бюджета в рамках программы «Современный облик сельских территорий».

Как рассказал глава района Алексей Дорожкин, в учреждении предусмотрены актовый зал, библиотека, тир, футбольное поле с беговой дорожкой и крытый спортивный центр. За парты в новом здании сядут ученики 5-х-11-х классов. Это позволит разгрузить действующее здание школы, где сегодня в две смены занимаются 870 детей. Алексей Дорожкин приезжает на стройку два-три раза в неделю, на один из обходов он пригласил «ОГ».

На снимке он – на крыше будущей школы

## Уральский электрохимический комбинат

выставляет на продажу непрофильные активы в городе Новоуральске Свердловской области

1 Здание Госбанка. Ул. Фрунзе, 9	12 Административное здание. Ул. Дзержинского, 11
2 Земельный участок под зданием детского сада. д. Пальники, ул. Береговая, 10	13 Имущественный комплекс «Детский сад». Таватральн пр., 1
3 Имущественный комплекс «Детский сад». Ул. Строителей, 17	14 Имущественный комплекс «Асфальтный завод». Ул. Торговая, 1
4 Имущественный комплекс «Детские дачи». Загородное шоссе, 14	15 Имущественный комплекс «Склад ГСМ». Ул. Торговая, 3
5 Земельный участок для эксплуатации объекта отдыха «Зелёный мыс» (пляж). Загородное шоссе, 14	16 Непрофильные сети и др. 2-й пр. пром. площадки. Ул. Автозаводская, 33
6 Земельный участок для эксплуатации объекта отдыха (оздоровительного центра), лесополоса. Загородное шоссе, 14	17 Имущественный комплекс «Складское хозяйство». Ул. Шевченко, 2
7 Имущественный комплекс «Детский сад». Ул. Л. Толстого, 18А	18 Помещения кинозала здания профилактория «Измурд» и здание водонапорной башни с 3/100 долей земельного участка. Ул. Ленина, 103
8 Имущественный комплекс «Автохозяйство». Ул. Дзержинского, 10А	19 Здание узла связи (помещения, арендуемые УЭЖК – ТЕЛЕКОМ). Ул. Ленина, 51
9 Имущественный комплекс «Электросетевое хозяйство» Новоуральска	20 Земельный участок «Питомник». Обязательное шоссе, 23
10 Здания складов. Ул. Автозаводская, 31. Стр. 1,2,3,4,5,6	21 Земельный участок для эксплуатации склада. Район ул. Торговая, 12

Контакты: Кутенки Наталья, тел. +7(911)9930961, +7(921)9589004.  
E-mail: [ueir-pr@proatom.yandex.ru](mailto:ueir-pr@proatom.yandex.ru), [fin@proatom.ru](mailto:fin@proatom.ru)  
Толстоброва Елена +7(34370) 5-78-13, +7(912)6232151. Перерова Александра +7(34370) 5-20-60.

# ЧТО ИЩЕТ ДЕПУТАТ В МУСОРНОМ БАКЕ?

Наблюдатели КПрФ обнаружили нарушения в ходе замеров норматива ТКО

Есть во власти органы, которые созданы специально для того, чтобы защищать граждан от беспредела коммерсантов, норовящих залезть в карман к простым жителям. Региональная энергетическая комиссия (РЭК) при правительстве Свердловской области – как раз из таких. Именно она проверяет расчёты коммунальщиков и устанавливает нормативы в сфере ЖКХ. А это, на секундочку, самый большой рынок услуг с миллионами гарантированных потребителей.

Удивительно, но Свердловская РЭК во главе с Владимиром Гршиановым делает всё, чтобы новые мусорные тарифы, которые вводятся на ближайшие пять лет с 1 января 2022 года, были сформированы в тайне от общественности. Депутаты от КПрФ и активисты движения «Стоп-тариф» уже полгода пытаются прорваться в состав комиссий, которые ведут замеры нормативов. Однако главы муниципалитетов по указанию РЭК упорно отказывают коммунистам.

Несмотря на это, представителям компартии удалось проконтролировать ход зимних и весенних замеров. По итогу были выявлены грубейшие нарушения. Первое и самое главное – замеры нормативов мусора проводят представители региональных операторов, то есть те, кто на них потом и наживается! Причём делают это абсолютно бесконтрольно, без участия РЭК. Когда же наблюдатели пробуют ознакомиться с заполняемыми актами, сотрудники мусорных компаний отказывают. Якобы эти бумаги являются лишь черновиками и подлежат дальнейшей проверке и утверждению.

Оборудование, на котором проводятся измерения, также является собственностью регоператора, при этом оно далеко не всегда исправно. Так, например, лидер свердловских коммунистов Александр ИВАЧЕВ в ходе замеров в Екатеринбурге обнаружил, что весы «Спецавтобазы» дают погрешность в 10 процентов в зависимости от того, как на них поставить контейнер с мусором.



На фото депутаты коммунисты Александр ИВАЧЕВ и Олег ГОРДЕЕВ проверяют замеры нормативов ТКО

Более того, сотрудники ни в какую не хотели развешивать мусор в баках, замеряя объём по кончику верхнего мешка. Когда же депутат сделал им замечание, в ответ он получил «тебе надо – бери и ровняй». Пришлось руководителю Коммунистической партии взять лопату и выполнять работу за горе-замерщиков. Видео с описанным выше нарушениями за неделю набрало в Интернете более 100 000 просмотров.

По факту выявленных нарушений фракция КПрФ в Законодательном Собрании направила в областную прокуратуру депутатский запрос. А в начале апреля получила ответ надзорного органа. Прокуратура области в адрес Губернатора Свердловской области было внесено представление о необходимости принятия мер по координации деятельности органов исполнительной власти региона и местного самоуправления в области обращения с отходами.

О результатах рассмотрения акта реагирования депутатам будет сообщено дополнительно, о чём мы также расскажем нашим читателям.

Пользуясь случаем, Свердловское областное отделение КПрФ выражает благодарность тем читателям, которые откликнулись на призыв КПрФ, вступили в движение «Стоп-тариф» и приняли участие в контроле за замерами. Призываем тех, кто неравнодушен к данной проблеме, связываться с нами и включаться в общую борьбу. Ведь только вместе мы сможем победить!

**Бесплатная горячая линия 8-800-500-87-02.**

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУ СО «ГК «Гора Белая» публикует отчёт о деятельности государственного автономного учреждения и отчёт об использовании имущества, закрепленного за государственным автономным учреждением, за 2020 г. на портале [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».